Genética General. Grupos A y B. Primer parcial. 29 de Octubre de 2021.

Apellidos

Nombre Firma:

1/4-Los seis recuadros con etiquetas de la A a la F representan distintos momentos de la

mitosis y de la meiosis de distintas células de un individuo normal de una especie diploide.

1- Indique a continuacidén el nUmero de pares de cromosomas de la especie: n=

2- Indique los recuadros que corresponden a mitosis y los que corresponden a meTiiTij
[FI[A

Mitosis
Meiosis

(indique las etiquetas de los recuadros ordenadas temporalmente) :
(indique las etiquetas de los recuadros ordenadas temporalmente) :

3- Si el individuo es heterocigoto Aa para un gen localizado en el brazo largo del cromosoma

submetacéntrico,

indique en los circulos el alelo (A o a) portado por cada cromdtida.

Puede haber varias respuestas y es suficiente con indicar solamente una de ellas. (0 puntos)

Pregunta de respuesta obligada

Cualgquier error en esta pregunta conlleva la anulacidén de todo el examen

A

Cualquier par de letras

B

No hay resolucion

C

Cualquier par de letras

— = v

Dos Ay dos a




2/4- Del cruzamiento de dos lineas puras de Lisianthus, una de flor morada y otra de flor blanca, se
obtuvo una Fl1 de flor morada. La F2 subsiguiente estuvo formada por 16 plantas de flor blanca y 44
de flor morada. Elabore una hipdétesis genética verosimil y realice la comprobacidén estadistica
correspondiente. (2 puntos)

Grados de Probabilidad Distribucion 2
libertad 070 0.50  0.30 0.20 010 0.05 0.01 0.001

1 015 046 107 164 271 384 664 10.83

2 0.71 139 241 322 460 599 921 13.82
3 142 237 366 464 625 782 1134 1627

La Fl es morada y la mayor parte de la F2 también es morada. Esto parece encajar bastante bien con
la hipétesis de un gen con dos alelos A, determinante de flor morada, y a, recesivo y determinante
de flor blanca. La linea pura morada seria AA, la blanca seria aa y la Fl seria Aa. En la F2 se
esperan 3/4 moradas (AA y Aa) y 1/4 blancas (aa).

Prueba de ajuste de la hipétesis a los valores observados en la F2:

Observadas moradas: 44

Observadas blancas: 16

esperadas moradas: 60x3/4=45

esperadas blancas: 60/4 =15

Chi cuadrado = 0.09 <<3.84(141, 0.05) . Se ajusta a la hipdtesis.

-Se realizaron cruzamientos de cada una de las 60 plantas F2 (16 de flor blanca + 44 morada) con la
linea pura de flor blanca. Se obtuvo una semilla de cada uno de los 60 cruzamientos. Las 60
semillas se mezclaron y se sembraron. Cuando germinaron, dieron lugar a 31 plantas de flor blanca y
29 de flor morada. Compruebe si este resultado refuerza su hipdétesis anterior realizando el test
estadistico correspondiente. (1 punto)

Solucidén corta:

Si la hipétesis de un gen es correcta, la mitad de las copias génicas de la F2 corresponderian al
alelo A y la otra mitad al alelo a. Al cruzar masivamente la F2 con individuos aa se espera que la
mitad de los descendientes sea Aa (moradas) y la otra mitad aa (blancas).

Prueba de ajuste de la hipétesis a los valores observados en los retrocruzamientos:

Observadas moradas: 29

Observadas blancas: 31

esperadas moradas: 60/2=30

esperadas blancas: 60/2 =30

Chi cuadrado = 0.07 <<3.84 (141, 0.05) . Se ajusta a la hipétesis.

Hay otras soluciones mds exactas pero mas largas.



3/4- La secuencia de ADN indicada como “normal” corresponde a un fragmento codificante del primer
exén de un gen que tiene 24 exones que codifican una proteina de mas de 2000 aminodcidos. Indique
la secuencia de aminoacidos codificados por este fragmento y diga si el promotor se encuentra a la
derecha o a la izquierda del fragmento representado. (1,5 puntos)

Normal:
N -val - wval - phe - asn - phe - leu - asp - pro - ile - tyr - C
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La pauta de lectura indicada es la Unica que codifica para una secuencia continua de aminoacidos.
Las otras cinco pautas estan interrumpidas por codones de parada.

El promotor estd a la izquierda.

La secuencia indicada como “mutante” corresponde a la misma regidén que el fragmento anterior y
presenta una mutacidén. Indique el tipo de mutacidén que tiene esta secuencia y explique el efecto
esperado de la mutacién sobre la proteina codificada y su funcidén. (1,5 puntos)

Mutante:
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La flecha indica el sitio de la delecién de una base. Esta mutacién estd al comienzo de la regidén
codificante que es muy larga. La pauta de tripletes cambiard arbitrariamente desde el punto de
insercién por lo que en algin momento aparecerd un codén de parada lo que producira una proteina
truncada. Seguramente la proteina perdera completamente su funcién.

Cddigo Genético

u Cc A G
UUU Phe | UCU Ser | UAU Tyr | UGU Cys
U UUC Phe | UCC Ser UAC Tyr UGC Cys
UUA Leu | UCA Ser ||UAA Final]| JUGA  Finall
UUG Leu | UCG Ser UAG  Final]| UGG Trp
Cuu Leu | CCU Pro CAU His CGU Arg
o CUC Leu | CCC Pro CAC His | CGC Arg
CUA Leu CCA Pro CAA Gin CGA Arg
CUG Leu | CCG Pro | CAG GIn | CGG Arg
AUU lle ACU Thr AAU Asn | AGU Ser
A AUC lle ACC Thr | AAC Asn | AGC  Ser
AUA lle ACA Thr AAA Lys AGA Arg
AUG Met | ACG Thr AAG Lys | AGG Arg
GUU Vval | GCU Ala | GAU Asp | GGU Gly
o GUC Vval | GCC Ala | GAC Asp | GGC Gly
GUA Vval | GCA Ala | GAA Glu | GGA Gly
GUG Vval [ GCG Ala | GAG Glu | GGG Gly




4/4- Drosophila melanogaster tiene un gen autosémico A cuyo alelo mutante a es un letal recesivo
especifico de hembras. Los embriones hembras de genotipo aa no se desarrollan por lo que no
aparecen entre los adultos observados. Ademéds hay otro gen B ligado al cromosoma X, cuyo alelo
recesivo b determina ojo blanco (el color del ojo normal es rojo). Prediga las proporciones de

individuos de ojo blanco en la descendencia del cruzamiento aa xBy x Aa xPxP. (2 puntos)

a xB (1/2) ay (1/2)

A xP(1/2) | Aa xBxP Aa xPy
(ojo rojo) (ojo blanco)
a Xb(1/2) aa xBxP aa xPy
(mueren) (ojo blanco)

Un tercio de los descendientes tendran el ojo rojo (hembras) y dos tercios tendran el ojo blanco
(machos) .



